
FEN ve TEKNOLOJİ DEĞERLENDİRMESİ
Adı Soyadı:

A-Aşağıdaki bilgilerden, doğru olanların başına( D ), yanlış olanların başına ( Y ) yazınız (20 Puan)
1-(       )  Kırağı bir yağış türüdür.

2-(       )  Fosil yakıtlarda depolanmış Güneş enerjisi vardır.

3-(       )  Su döngüsü ile doğadaki su miktarı değişmez, sabit kalır.

4-(       )  Sıcaklıkları eşit olan maddeler arasında ısı alışverişi olmaz.

5-(       )  1 Joule, 1 kalorinin 4 katıdır. 

6-(       )  Çiy, yoğuşma olayı sonucu oluşur.

7-(       )  Isı bir enerji türüdür.

8-(       )  Erimeye başlayan buzun sıcaklığı artar.

9-(       )  Suyun kaynama sıcaklığı 0 [image: image2.png]


’tur.

10-(       )  Suda yüzen maddelerin kütleleri arttırılırsa bu maddeler batar.

B- Aşağıdaki cümleleri uygun sözcüklerle tamamlayınız.(20 Puan)
( kırağı-elektrik-ısı-yoğunluk-batar-yüzer-buharlaşma-kalorimetre –termometre-erime-donma-ışınları-büzüşür)
1-Isınan madde ne kadar genleşirse, ilk sıcaklığına döndüğünde o kadar ………………… .
2- Sıvı bir maddenin ısı alarak gaz haline geçmesine ………………………… denir.
3- Buz erirken …………….. alır.
4- Havadaki su buharının çok soğuk havalarda nesneler üzerinde ince bir kar tabakası gibi donmasına……………………. denir.
5- Saf maddelerin …………… ve ……………. sıcaklıkları
eşittir.

6- Sudan daha yoğun maddeler, suda …………… .
7- Bir maddenin birim hacminin kütlesine ………………………. denir .

8- Isı………………….., sıcaklık …..……………… ile ölçülür.
9- Güneş ,Dünya’yı …………………….. ile ısıtır.

10- Güneş pilleri,güneş enerjisini ………………….. enerjisine  dönüştürerek çalışır.
C-Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplandırınız. (4puan x  15 = 60 puan)
1.     I.Bağımlılık yapar.
       II.Ailelere ekonomik zararlar verir.

      III. İçerisinde nikotin bulunur.

Yukarıda verilenlerden hangileri sigara ve alkolün ortak özelliklerindendir ?

A) I ve II


B) I ve III

C) II ve III

D) I,II ve III

2.Aşağıdakilerden hangisi fosil yakıtlara örnek değildir ?
A) Petrol

B) Odun

C)Kömür

D) Doğal gaz

3.     I.Termometre ile ölçülür.

       II. Birimi kaloridir.

      III. Bir enerji türüdür.

Yukarıda verilenlerden hangileri ısıyla ilgili 
özelliklerdir ?

A) Yalnız I

B) II ve III

C) I ve III

                D) I,II ve III

4. Bir maddenin belirli bir zamanda sıcaklığındaki artış miktarı aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir ?
A)Maddenin cinsine
B) Maddenin miktarını
C)Maddenin şekline
D)Isıtıcının gücüne
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5. 

	Demir
	90 [image: image4.png]




	Tuğla
	25[image: image6.png]





 Buna göre demir parçası ile tuğlanın sıcaklığında nasıl bir değişiklik olması beklenir ?

	
	Demir
	Tuğla

	A)
	Soğur
	Soğur

	B)
	Isınır
	Soğur

	C)
	Soğur
	Isınır

	D)
	Isınır
	Isınır


6.Kütlesi 120 g olan bir gümüş parçasının hacmi 10 mL’dir.Buna göre, gümüşün yoğunluğu kaç g/mL’dir?
A) 12


B) 1,2



C) 110


D) 130
7.  
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Şemada su döngüsü gösterilmiştir.Buna göre “A” yerine hangisi yazılamaz ?
A) kar


B) dolu


C) sis


D) yağmur
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8. [image: image8.emf]
A) Ortamın nemli olması

B) Suyun genleşmesi

C)Suyun kütlesinin artması
D) Kabın küçülmesi
9. Aşağıdaki tablonun hangi satırında yanlışlık yapılmıştır ?

	
	
	Isı alır.
	Isı verir.

	A)
	Erime
	X
	

	B)
	Donma
	
	X

	C)
	Buharlaşma
	
	X

	D)
	Yoğuşma
	
	X


10.Hayvan ve bitki artıklarının havasız bir yerde karıştırılıp bekletilmesi sonucu oluşan yanıcı gaz aşağıdakilerden hangisidir?
A) Biyogaz

 B) Hava gazı
C) LPG


D) Doğal gaz
	1.

	2.


11. [image: image9.emf]
Birinci şekil iki çubuğa bağlanan telin ilk durumunu, ikinci şekil telin son durumunu göstermektedir. Telin son durumu için aşağıdakilerden hangisi söylenemez ?
A) Sıcaklığı yükselmiştir.
B) Boyu uzamıştır.

C) Genleşmiştir.

D) Çevresine ısı vermiştir.

12. [image: image10.emf]Efe , sıcak olan bir karpuzu keserek güneşe bırakıyor.Bir süre sonra karpuzun soğuyacağını belirten Efe bunu aşağıdakilerden hangisine dayanarak söylüyor ?
A) Buharlaşan maddeler çevrelerinden ısı alır.
B)Güneş ışınları her zaman iyi ısıtmaz.

C)Kırmızı renk, Güneş ışınlarını yansıtır.

D)Isı alan maddeler soğur.
13. K maddesinin yoğunluğu 1,3 g/mL
      L maddesinin yoğunluğu 1,8 g/mL

      M maddesinin yoğunluğu 0,7 g/mL

      N maddesinin yoğunluğu 0,3 g/mL ‘dir.

K,L,M ve N maddeleri suya atılırsa kaç tanesi suda batar ? (Suyun yoğunluğu= 1 g/mL)
A)1

B)2

C)3

D)4
14.Aşağıdaki kaplarda farklı miktarlarda süt bulunmaktadır.Bu kaplardaki sütlere eşit miktarda ısı verilmiştir.Buna göre hangi kaptaki süt daha çabuk ısınmıştır ?
 A) 50mL[image: image11.wmf] 

B) 35 mL [image: image12.wmf]
C) 75 m[image: image13.wmf]

D) 20 mL[image: image14.wmf]
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Yukarıdaki resme bakarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez ?
A) Buzun yoğunluğu suyun yoğunluğundan azdır.
B) Buz dipte olsaydı su canlıları da donardı.

C) Göl ve akarsular yüzeyden dibe doğru donmaya başlar.

D) Tuzlu sular tatlı sulardan daha bönce donar.
Şekildeki 90� QUOTE � ��� sıcaklıktaki bir demir parçası 25� QUOTE � ���sıcaklıktaki tuğlanın üzerine konuyor.





Ufuk ağzına kadar su dolu kabı bir süre ısıttığında taştığını gözlemledi.Suyun taşmasına neden olan olay hangisidir ?
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